

防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月21日 星期五 编辑 李炎 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

疫情防控不放松，工人返岗复工忙

本报讯（许昌报业全媒体记者 郝晋 通讯员 韩建涛）2月19日，天气晴朗，在位于建安区灵井镇的河南神火兴隆矿业有限公司泉店煤矿，车辆在疫情防控检测点消毒；厂区内，背着蓝色喷雾器的员工对户外公共区域进行消毒。在不放松疫情防控的同时，该煤矿已有1400多人返岗，复工率达到60%。

泉店煤矿总经理刘超介绍，他们坚持“内防扩散、外防输入”，充分发挥疫情防控检测点的监测、“报警”作用，对进出人员进行登记、测温，对进出车辆严格进行消毒，确保零输入、零扩散；科学安排员工生产、就餐、洗浴、住宿，实行错峰生产、分散就餐等，避免人员聚集。

“接到复工复产通知后，按照市、区相关文件的要求，2月9日，我们制定了复工复产疫情防控专项方案，并提交了复工申请、员工体温打卡记录、职工情况筛查表、复工人员名单、疫情期间管理制度和应急预案等资料，2月11日通过验收后正式复工复产。”刘超说，为做好疫情防控工作，他们认真进行员工信息筛查，把好人员排查关、审核关、复审关；制定了门禁管理、食堂就餐、消毒消



泉店煤矿的工人在生产一线。资料图片

杀、住宿管理等七项制度，严防病源输入、内部扩散。

餐厅门口有6个绿色的帐篷。这些

帐篷是泉店煤矿为了增加就餐人数临时搭建的，每个可容纳12名员工就餐。“餐厅白天开放7个就餐窗口，晚上开放

3个，开放时间为凌晨4时到晚上9时，实现错峰就餐。”刘超说，他们积极储备疫情防控物资，已储备一次性防护口罩15000个、霍尼韦尔口罩(N95标准)2000个、滤纸50000张、84消毒液2300公斤、酒精1060公斤，能够满足疫情防控需要。

“一手抓疫情防控，确保员工身体健康万无一失；一手抓复工复产，确保安全生产万无一失。”刘超表示，他们采取一系列防控措施，确保复工复产有序进行。目前，共有1430人返岗，复工率达60%。

灵井镇为建安区的工业重镇。该镇党委书记王文亚说，为了支持和组织辖区内的工业企业科学有序地复工复产，该镇及时受理企业的复工复产申请，收集企业复工复产过程中存在的问题并主动解决，规范企业复工复产审批流程，提高办事效率，确保企业尽快复工复产。目前，灵井镇有规模以上工业企业13家，4家已复工复产。截至2月20日，该镇相关部门共走访企业9家。这9家企业全部提出复工复产申请，并通过验收。

种大棚菜、套种辣椒、喷药除草

战疫情抢农时 防疫春耕两不误

本报讯（许昌报业全媒体记者 孙学涛 贾同岭 王培）当前是疫情防控的攻坚期，也是小麦返青起身期。2月20日，记者了解到，我市各乡镇结合自身农业生产实际，一手抓疫情防控，一手抓春耕备耕工作，确保疫情防控、春耕两不误。

种植大棚菜，田地满是生机

“真的很感谢你们！如果不能及时把瓜苗运回来，我就会错过最佳种植期。”2月20日上午，在长葛市南席镇古城村的一个蔬菜大棚里，该村二组村民张新风一边栽种瓜苗，一边对前来指导复工复产工作的古城村党支部书记杨亚林说。

“疫情防控工作到了关键阶段。我们要一手抓疫情防控，一手抓农业生产。”杨亚林说。

2月18日上午，在南席镇党委、政府和古城村党支部、村委会的帮助下，在商丘市夏邑县农广校的协调下，张新风顺利地把瓜苗从300公里外的夏邑县运到了自家的大棚中。

从2月19日开始，张新风给每个前来干活儿的工人消毒，并让他们戴上口罩、分散作业。

古城村的老爷们儿近日都在积极复工复产。古城村村民杨水民和妻子在疫情防控检测点登记、消毒后，戴上口罩到小麦地里套种辣椒。

“现在，我们镇处处能看见村民忙碌的身影。”杨亚林说。

统计生产物资，满足春耕需求

大地回春，农事渐起。2月20日，在襄城县库庄镇，两三个戴着口罩的村民忙碌在田间地头。



长葛市南席镇古城村二组村民张新风组织工人栽种瓜苗。资料图片

“小麦进入返青期后需要除草、打药、浇水。我们知道目前正处在疫情防控期，所以都戴着口罩，回家后消毒，做好防护工作。”库庄镇齐王社区村民金建桥说。

“我们在做好疫情防控工作的同时，保障春耕有序推进。”库庄镇党委委员、武装部部长郑志磊说，截至目前，该镇通过社区排查、管区上报等措施，对群众的需求和物资存量进行了摸底统计，满足春耕需求。

“疫情防控不能懈怠，农业生产关乎民生。我们镇一定要确保防疫、春耕两不误，努力为夏粮丰产打好基础。”库庄镇镇长毛毅澜说。

联合农机社防疫生产两手抓

2月20日，农机手郭二锋驾驶自走式喷杆喷雾机，来到建安区五女店镇西

街村的疫情防控检测点，下车后测量体温、出示通行证，然后迅速驶入麦田作业。

连日来，五女店镇坚持防疫、生产两手抓。镇政府与该镇的兴旺、保献两大农机合作社合作，由两大农机合作社集中向各村配送种子，合理进行春耕，及时喷洒农药等。

“前段时间，镇里出资购买消毒液。我们两个农机合作社出人、出机器，免费在全镇35个行政村喷洒。目前，已经喷洒了两遍。”保献农机合作社负责人赵保献说。

五女店镇相关负责人说，为确保农业生产不受疫情影响，在做好疫情防控工作的前提下，五女店镇为农机合作社办理通行证，确保春耕所需农资运输畅通；及时喷洒消毒液和除草剂，做到防疫、春耕两不误。

我市农产品加工企业复工复产忙

本报讯（许昌报业全媒体记者 吕正子）时下是疫情防控关键期，也是复工复产的关键期。我市众多企业在做好疫情防控工作的同时复工复产。

2月19日下午，一辆空载的运输车行驶到禹州市实佳面粉有限公司（以下简称实佳面粉）门前。司机与门卫对接后，被安排到专门的休息区等待。一位穿着防护服的司机将车开进了厂区。不一会儿，这辆车满载着面粉返回，在大门前再次更换司机后离开。

实佳面粉的车间内机器轰鸣，一个个身穿工作服、戴着口罩的工人在生产线上忙碌。堆积如山的小麦在生产线上变成了一袋袋面粉。

“2月1日，我们公司就复工复产了！”实佳面粉董事长石红松说，该公司有3个车间，每天的面粉产量达100吨，产能已经全部恢复。此外，该公司还储备了1万吨小麦和4500吨面粉，以满足生产需求和市民生活需求。

河南世纪香食用菌开发有限公司（以下简称世纪香公司）做好了复工复产的准备。世纪香公司是一家集食用菌科研、培训、生产、加工、销售、进出口、生态观光于一体的省级农业产业化龙头企业，拥有各种食用菌生产线6条，日产食用菌20吨。

“农产品加工企业不仅关系着农业生产，而且关系着市民的生活！”市农业农村局乡村产业发展科科长赵灿营说，目前，我市的农产品加工企业逐步恢复生产，农业部门将全力支持。